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Opsluiting professor Djalali in Iran  -  Stand van zaken

De terdoodveroordeling en opsluiting van professor Ahmadreza Djalali in Iran is een zeer 
penibel dossier dat nu al jaren aansleept. In het najaar van 2017 werd de VUB-
gastdocent veroordeeld tot de doodstraf nadat hij volgens o.a. Amnesty International een 
manifest oneerlijk proces had gekregen met spionage als aanklacht. Sindsdien wacht 
professor Djalali op de uitvoering van zijn straf in een Iraanse cel, wat uiteraard op alle 
mogelijke manieren een onmenselijke behandeling inhoudt.

In zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 240 van 5 november 2019 in de Commissie voor 
Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en 
Toerisme heeft de minister-president aangegeven dat hij de inspanningen van de vorige 
Vlaamse Regering wil verderzetten. Hij gaf aan dat deze Vlaamse Regering in bilaterale 
en internationale contacten steeds zal inzetten op het stopzetten van deze 
mensenrechtenschendingen.

Alsof dit nog niet genoeg was, wordt de situatie van professor Djalali momenteel nog 
penibeler. Op 20 maart 2020 werd naar aanleiding van het Iraanse nieuwjaar gratie 
verleend aan 10.000 gevangenen. Professor Djalali hoorde echter niet tot deze laatste 
groep gevangenen en wacht op dit ogenblik met een zwakke gezondheidstoestand nog 
steeds op de uitvoering van zijn straf, terwijl de uitbraak van het coronavirus ook hard 
toeslaat in de Iraanse gevangenissen.

1. Kan de minister-president een stand van zaken geven van de toestand van professor 
Ahmadreza Djalali? Heeft hij nieuws over de gezondheidstoestand en de juridische 
situatie waarin de professor zich nog steeds bevindt?

2. Welke acties heeft de minister-president reeds ondernomen om in dit dossier en de 
Iraanse mensenrechtenschendingen in het algemeen de problemen bilateraal en 
internationaal aan te kaarten? Is er al concrete vooruitgang geboekt?

3. Welke concrete acties zal de minister-president nog ondernemen om in de toekomst 
de vrijlating van professor Djalali te verkrijgen nu het coronavirus ook in de Iraanse 
gevangenissen woedt?
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1. Ik heb momenteel helaas via de reguliere kanalen geen nieuwe informatie over de 
toestand van professor Djalali.

2. Er heeft zich nog geen passende gelegenheid voorgedaan om deze zaken bilateraal of 
internationaal aan te kaarten.

3. Ik zal de situatie van professor Djalali blijven opvolgen en onder de aandacht brengen 
– via internationale, Europese of bilaterale contacten – wanneer daartoe een 
opportuniteit is.


